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Sussidi diversi di pubblica beneficenza -
dello stato di previsione della spesa del Mi-
nistero dell'interno per l'esercizio finanziario 
1905-906. » 

Onorevole sottosegretario di Stato per il 
tesoro, è disposto a sostenere lei la discus-
sione ? 

FASCE sotto segretario di Stato per il te-
soro. Sono ai suoi ordini. 

P R E S I D E N T E . Do lettura dell'articolo 
unico di legge : 

•« È autorizzata la spesa di lire seicento-
mila (600,000) da portarsi in aumento del 
fondo stanziato al capitolo 51, articolo I o 

- Sussidi diversi di pubblica beneficenza -
dello stato di previsione della spesa del 
Ministero dell'interno per l'esercizio 1905-
1906 ». 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Donati. 
DONATI. L'onorevole ministro dell'in-

terno, di concerto col ministro del tesoro, 
aveva chiesto un aumento di 500 mila lire 
sul capitolo 51 del bilancio dell'interno: 
«Sussidi diversi di pubblica beneficenza ecc.» 

Una delle ragioni, dalle quali fu mosso 
il Governo a domandare questo aumento, 
furono i disastri costanti, causati dalle inon-
dazioni nelle regioni del Nord. Portato il 
disegno di legge innanzi alla Giunta gene-
rale del bilancio, venne concordato fra i 
ministri proponenti e la Giunta stessa di 
elevare l'aumento del capitolo da 5 a 600 
mila lire. 

Io non posso non ricordare d'aver soste-
nuto, quantunque con poca fortuna, nel 
giugno scorso, la necessità che fosse asse-
gnato un fondo speciale a benefìzio degli 
inondati. Ora domando al Governo di es-
sere rassicurato che, almeno una notevole 
parte di questo aumento, andrà a benefìcio 
dei danneggiati dalle inondazioni del mag-
gio. Purtroppo da allora in poi accaddero 
altri disastri, ai quali tutta la Camera è 
concorde di dover porre riparo; ma non sa-
rebbe nè conveniente, nè opportuno che si 
dimenticassero le miserie antiche, alle quali, 
mi è duro ripeterlo, fu provveduto con 
mezzi insufficienti. 

Attendo adunque dalla parola autorevole 
del rappresentante del Governo l'assicura-
zione che una parte rilevante di codesto 
aumento richiesto, e che dalla Camera verrà 
accordato, andrà a lenire le nostre antiche 
miserie. 

EASCE, sottosegretario di.Stato per ate-
soro. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
EASCE, sottosegretario di Stato per il te-

soro. L'onorevole Donati sa che il ministro 
del tesoro non è entrato nella compilazione 
di questo disegno di legge se non per asse-
gnare i fondi, la distribuzione dei quali 
dev'essere fatta dal ministro dell'interno. 

Tuttavia, siccome ricordo le dichiara-
zioni che il ministro dell'interno ha fatte 
nella circostanza in cui si discutevano i 
provvedimenti per gli inondati del Veneto, 
e siccome conosco anche gl'intendimenti del 
presidente del Consiglio, posso assicurare 
l'onorevole Donati che, nella distribuzione 
di questi fondi sarà tenuta nella meritata 
considerazione la raccomandazione dell'ono-
revole Donati. 

P R E S I D E N T E . E così l'onorevole Do-
nati è sodisfatto ? 

DONATI. Sì. 
P R E S I D E N T E . Non essendovi alcuno 

inscritto e nessun altro chiedendo di par-
lare, questo articolo unico sarà votato a 
scrutinio segreto. 

Votazione a scrutinio segreto. 

P R E S I D E N T E . Si procederà ora alla 
votazione a scrutinio segreto dei disegni di 
legge testé approvati per alzata e seduta : 

Aumento di lire 600,000 al capitolo 51, 
articolo 1° « Sussidi diversi di pubblica be-
neficenza » dello stato di previsione della 
spesa del Ministero dell'interno per l'eser-
cizio 1905 906; 

Autorizzazione ad aumentare i limiti 
della lotteria a favore del Comitato esecu-
tivo dell'Esposizione da tenersi in Milano 
nel 1906; 

Proroga del corso legale dei biglietti di 
banca e delle agevolezze fiscali per la li qui -
daziane delle immobilizzazioni degli Istituti 
d'emissione. 

Si faccia la chiama. 
MORANDO, segretario, fa la chiama: 

Presentazione di una relazione. 

P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole Mar-
cello e recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. 

MARCELLO. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione al disegno di legge : 
Valutazione del tempo passato nella spe-
dizione della Stella Polare agli effetti della 
liquidazione della pensione. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
stampata e distribuita. 


